

## 新会区领导带队开展专项检查 时刻绷紧安全生产这根弦

江门日报讯(记者/任晓盈)昨日,新会区委书记林锡波带队前往新会区恒泰石业有限公司、司前龙舟湖公园开展安全生产月活动和端午节前安全生产检查,强调要严格落实安全生产主体责任,时刻绷紧安全生产这根弦,确保全区安全生产形势稳定。区

领导钟文明参加检查。在新会区恒泰石业有限公司,检查组实地察看了非煤矿山安全管理情况,听取企业负责人汇报矿山安全防务工作情况、区自然资源局汇报矿产资源管理工作情况、区应急管理局汇报全区非煤矿山安全监管工作情况

况、司前镇汇报辖区安全防范工作情况。检查组强调,非煤矿山容易遭遇塌方、泥石流、高温、暴雨等风险危害,相关部门、镇街、企业要扛起安全生产责任担当,把安全管理关口前移,全方位排查安全隐患,做好人员管理、人员安置工作。

在司前龙舟湖公园,检查组重点检查司前镇2023年龙舟竞渡及美食节活动安全防范情况。据了解,司前镇2023年龙舟竞渡及美食节活动于端午节举行,预计吸引上万名市民参与盛会。检查组指出,安全问题是举办活

动的重中之重,节假日市民出游欲望高涨,人流量必然会增加,有关部门、镇街务必要把安全措施、应急措施落实到位,完善人流控制方案,做好交通疏导,时刻保持应急通道畅通,比赛期间确保运动员和观众的安全。

## 新会区政协加强改进调研工作 提升建言资政“含金量”

江门日报讯(记者/冯瑞君)为深入贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,进一步贯彻落实《中共中央关于新时代加强和改进政协工作的意见》《关于在全党大兴调查研究的工作方案》等要求,《新会区政协加强和改进调研工作实施办法》近日正式出台。

据悉,《新会区政协加强和改进调研工作实施办法》分五部分,共21条,涵盖指导思想、基本原则、组织实施、成果转化、保障措施等方面。该办法着重提出,新会区政协专委会开展调研活动时,须提前与相关单位沟通协商,制定调研工作方案,明确调研目的意义、参加人员、内容方法、日程安排等,切实提高委员履职积极性。同时,调研组应轻车简从,适当控制人员数量,以界别对应、专业对口为主,强化统筹协调。坚决防止“四风”问题反弹,特别是形式主义、官僚主义。

为了强化重大调研成果的跟踪、反馈和评估,《新会区政协加强和改进调研工作实施办法》强调,专委会每次调研结束后,须将在调研中发现的问题和建议形成社情民意信息,通过政协相关科室把调研报告、社情民意信息和委员重要建议等以“直通车”等形式,及时向党委政府及有关部门报送,努力促进调研成果转化运用,提升建言资政的“含金量”。

## 新会税务部门 落实“税+侨”服务举措 上门问需助企发展

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/叶雪莹)“最近公司经营情况如何?近来对税收优惠政策有什么疑问吗?”近日,江门市便利华侨华人投资税收服务中心新会区分中心成员到江门市鸿旭明实业有限公司开展走访调研活动,主动送政策、出实招、解难题,为侨资企业纾困增效赋能。

据悉,江门市便利华侨华人投资税收服务中心新会区分中心是新会税务部门响应江门市税务局深化“税+侨”服务体系号召,落实“港澳融合”“侨都赋能”工程的积极举措,旨在建立起侨资企业和华侨华人常态化税费服务渠道,为华侨华人创业就业提供有力支撑。该中心精心挑选业务骨干组成团队,不定期组织开展税沙龙、税收政策宣讲和涉税业务培训,为华侨华人提供涉税业务一站式受理、一体化运行、一揽子解决的服务方案。

走访期间,工作人员深入了解企业生产经营情况,并与企业负责人座谈,现场解答企业提出的个性化需求、存在困难和相关涉税疑问。得知企业因采购环保设备用电增多造成成本增加的情况,税务人员现场为企业普及企业所得税优惠政策。同时,根据企业下一阶段的业务计划,税务人员就小微企业税收优惠、残疾人就业、社保费等适用政策进行讲解,从税务角度为企业提出了节约经营成本和其他有利于企业发展的建议,以税收政策的“加法”,做企业生产经营压力的“减法”。“税务部门上门提供专业服务,就是对我们最大的支持。”江门市鸿旭明实业有限公司相关负责人点赞道。

下一阶段,江门市便利华侨华人投资税收服务中心新会区分中心将进一步落实“税+侨”服务举措,持续推动税收管理和更贴近企业需求、更顺应企业关切,为侨资企业高质量发展注入源源不断的“税动力”。

## 官冲窑出土了 哪些珍贵文物? 到新会区博物馆观展吧

江门日报讯(文/图 记者/殷浩轩)为更好地分享本土文物考古的成果,吸引更多群众走进博物馆,了解“海上丝绸之路”和官冲窑的历史,6月20日,岭南书院系列展陈“海丝遗珍——唐代新会官冲窑文物专题展”在新会区博物馆开展。

据介绍,一千多年前的新会,崖门水道两岸分布着官冲窑、洞北窑等多处大型窑场。其中,官冲窑是重要的外销瓷窑场,利用崖门水道作出口,借助广州这个“国际大都会”,将瓷器大批量出口到海外,成为唐代海外贸易的重要节点,其遗留的历史信息为研究古代手工业及地方历史提供了重要实物资料,具有重要的文物价值。是“海上丝绸之路”海外商贸文化遗址之一。

此次展览共分为官冲窑的简介、唐代外销瓷、出土文物、考古与保护四部分,展出馆藏官冲窑出土文物81(件/套),并配以丰富的图文,介绍官冲窑的形成、发展、考古挖掘以及研究保护等情况。



群众到博物馆看本土文物。



## 大泽镇首届标准龙舟赛举行 “蛟龙”逐浪

江门日报讯(文/图 记者/冯瑞君 通讯员/大泽宣)划桨击水,浪花四起,锣鼓喧天……6月20日,大泽镇首届标准龙舟赛在大泽龙舟文化公园开锣,11条“蛟龙”在牛勒河水面上飞桨逐浪,展开激烈角逐,吸引了众多群众前来观赛。

大泽镇是江门市首个“龙舟之乡”,境内河道交错,各村水网相连,民间赛龙舟、赛龙艇历史悠久,其中牛勒、西冲、长湾等村最为兴盛。每年端午节前后,大泽镇龙舟锣鼓响彻镇内外,村村村后,大摆龙舟宴,盛况空前。

比赛现场,一条条龙舟如离弦之箭,你追我赶,精彩场面接连上演。一河两岸,呐喊声、助威声不断,村民、游客纷纷拿出手机、照相机,记录下参赛选手奋力拼搏的精彩瞬间。

市民黄小姐带着父母和孩子,早早从会城回到大泽镇“担凳仔”“霸头位”,为家乡龙舟队加油鼓劲。她高兴地跟记者分享了自己的喜悦:“非常精彩,让人目不暇接。一年一度的端午节,就应该带着孩子来看龙舟赛,体验下龙舟文化以及团结协作的精神。”

各龙舟队展开激烈角逐。

## 新会人才安居政策产生“虹吸效应” 助力各路贤才侨乡“筑巢”大胆追梦

“新会区人才安居政策力度大,补贴金额高;线上办理申请便捷,审批快速。我和丈夫去年10月买房,一共可以获得30万元的补贴。我们打算用这笔钱来装修新房。”昨日,新会区第四类高层次人才、新会区第三人民医院医生黄燕兴奋地告诉记者。

据悉,为进一步营造良好的安居环境,吸引天下英才到新会就业创业,去年8月15日,新会区委人才办牵头出台《新会区关于加强人才安居工作的实施意见》(以下简称“人才安居政策”),加强对各类人才安居保障,对人才引进和经济发展起到了既吸才又吸金的“虹吸效应”。

据统计,人才安居政策出台后,新会区各类人才购买商品住房130套,总房价约为1.3亿元。对比去年同期,申请人数增长2倍,补贴同比增长近3倍。新会出台人才安居政策以来,新增人才144人,其中正高级职称1人、硕士研究生46人、高级技师2人、青年本科学历人才95人。

文/图 黄胜 叶田 余茂东



新会青年人才驿站。

### 推出各项举措 力促政策落地

有了好政策,还要保证好的实施效果。

为此,新会区建立了人才安居保障协调机制,由新会区委人才办统筹,协调区财政局、人社局、住房和城乡建设局、国资办、团委等部门单位做好申请流程优化、财政预算安排、线上申请平台升级等工作,保障政策落地落实。新会区对“返乡人才”公众号进行系统升级,优化申请界面,增设青年人才驿站申请端口,打通部门之间的信息壁垒,对接商品房网签数据、婚姻状况、不动产登记情况等,提高审核效率,实现申请补贴全流程线上办理。同时,建立会审制度,由有关职能部门对人才安居申请过程出现的新问题新情况进行收集分类汇总,及时协调形成统一处理意见,统一答复口径,提高政策兑现效率。

在政策宣传方面,新会区也不遗余力,通过新闻发布会、微信公众号、短视频、电台广播、电视新闻、报刊等线上线下多种渠道和形式,对人才安居政策进行广泛宣传。已推出11篇原创推文、12条微博信息,累计阅读量超70万人次,推出12期电台广播剧、4条抖音短视频、2条视频号短视频,受到群众的一致好评。在房地产

企业方面,召开房地产座谈会,集中向15家房地产开发企业宣讲人才安居政策,并结合房地产展销会、联谊活动,精准培训房地产企业销售人员,对有购房意愿的人群重点宣传人才安居政策。

### 扩大补贴范围 提高优惠力度

“我是2021年8月研究生毕业,新会人才安居政策出台后,我每月可以获得1000元的租房补贴。去年10月,我在新会买房,又获得15万元补贴。”新会区第四类高层次人才、新会区中医院医生张亮高兴地说。

据悉,为着力保障重大项目加快投产,新会推出了重大项目企业高管、骨干人才安居保障条款,为符合条件的高管、骨干人才配租不同建筑面积和套数的人才住房。目前,新会区已安排中创新航公司8名高管免租入住海悦天铸人才住房,面积共1247.08平方米,有力保障企业高管、骨干人才安居需求,推动项目加快投产。

为了提高了人才安居政策的知晓度,新会区及时向人才开展政策答疑,帮助人才解读有关政策。有关部

此外,今年第一季度,新会区销售商品住房2501套,销售面积27.81万平方米,分别同比增长41%、40.8%。建发集团新会和玺项目销售经理卞宇湛表示:“今年第一季度,楼盘的来访量和成交量都提高不少,同比增长近30%。”

### 服务重点企业 满足人才需求

“新会区的人才安居政策力度大,加上房价比较合适,我于2022年11月在银湾湾滨海新区购买了一套商品房。人才安居补贴申请方便,审批速度快,目前已通过审批,正在等待放款。”新会区第三类高层次人才、广东新会中集特种运输设备有限公司质量总监李高阳博士满意地说。

据悉,为着力保障重大项目加快投产,新会推出了重大项目企业高管、骨干人才安居保障条款,为符合条件的高管、骨干人才配租不同建筑面积和套数的人才住房。目前,新会区已安排中创新航公司8名高管免租入住海悦天铸人才住房,面积共1247.08平方米,有力保障企业高管、骨干人才安居需求,推动项目加快投产。

门积极送政策上门,走访江门双碳实验室、中集集团、凯特精密机械等重点用人单位,对相关人才补贴的申请进行现场指导,并解答疑问。同时,安排2名人才管家专职负责答疑。

新会区委人才办还以动漫、视频、广播剧等形式,制作安居申请指南4期,汇总常见问题12条,让广大人才直观理解新会人才安居政策补贴的申请方式、申请时间、提交材料等具体细节。有关部门在新会区人民会堂、万达广场、名人广场、北园公园设置政策宣传咨询点,共派发政策宣传册1500多份,受理人才政策咨询500多次,重点解答群众关注的青年人才购房补贴、人才住房配租配售等问题。

“非常感谢政府主动靠前服务和大力支持,为公司骨干人才解决了后顾之忧。”公司会持续发挥作为行业头部企业的作用,为江门市、新会区新能源产业健康高速发展贡献最大力量。”中创新航政策研究部负责人杜怡琨说。

### 建好人才驿站 为求职青年解忧

“可以免费住青年人才驿站,我充分感受到了新会区对人才的尊重与呵护。”近日,前来新会找工作的小林表示,青年人才驿站为他解了燃眉之急。

根据新会区人才安居政策,来新会求职或入职的青年人才,可短期免费入住青年人才驿站。新会选取会城四季酒店、新会非繁城品酒店等作为首批青年人才驿站,每天可供申请的房源最高有50套,房源储备量近270套。目前,已有一大批青年成功申请入住青年人才驿站,帮助企业解决了招聘人才面临的住宿难问题。

“接下来,新会区委人才办将开展‘人才政策赋能年’行动,让人才安居政策效用实现最大化,走好人才高质量发展之路。”新会区委人才办有关负责人表示。

加大人才安居政策宣传力度,结合毕业季、招聘季,有针对性地将人才安居政策送到省内外各大高校,推动人才政策落地落实。增加人才安居政策使用场景,完善青年人才驿站管理,新增不少于3个青年人才驿站,进一步发挥驿站便才、引才、留才作用,促进高校毕业生就业,吸引更多青年人才投身新会经济社会高质量发展建设。加快出台2023年人才住房配租配租方案,丰富人才安居保障方式,进一步满足人才安居多样化需求。优化人才安居保障申请流程,结合广大人才需求和工作实际,全面梳理分析申请材料,按照“能简即简”的原则,提高人才安居保障申请的便捷度和效率。